

ÁTJÁRÓK

2022-1-HU01-KA210-ADU-000083157

Székesfehérvári Egyházmegyei Karitás

Opis slučaja 2

Gerge i Ana

-kratak rezime -

Iz procesa nege prikazanog slučaja saznajemo o metodama koje se koriste u bračoj i porodičnoj terapiji, a iz terapijskog procesa individualnih konsultacija saznajemo o procesu i uzrocima razvoja zavisnosti. U slučaju snimljenih slika tokom procesa, lica članova porodice su pokrivena. U primerima podele slučjeva predstavljen je intervju o mužu. Suprug je pristao na prezentaciju intervjuja. Koristim pseudonime u opisivanju slučaja.

Par je zajedno zatražio pomoć, pojavili su se lično u Rév Ambulancija za Pomoć Zavisnika. Regionalno nadležni centar za socijalni rad uputio ih je u našu ustanovu nakon što se majka preselila sa decom iz kuće u zaštićeni dom zbog nasilnog ponašanja supruga. Otac se uplašio da ne može da vidi porodicu, pa je odlučio da se promeni i zatraži pomoć.

Nuklearni porodični model sa dvoje dece. Gerge ima 39, Ana 41. Njihova ćerka ima 11, a sin 10. Gerge je visok, širokih ramena, cca. 190 cm, njegov glas je snažan i dubok. Njegova odeća je nepretenciozna, ali uredna. Ana je niska, cca. 160 cm, skromnog izgleda, bez šminke. Porodica živi sa očevom majkom. Tokom suživota granice su se zamaglile, roditeljski podsistem je oštećen, razdvajanje porodičnih podsistema je teško izvodljivo na fizičkom nivou zbog stanovanja, četiri osobe žive u jednoj prostoriji. Otac radi u smenama, majka brine o svekrvi, nezaposlena je. Utvrđeno je da njihov sin ima ADHD.

Gergev otac je umro kad on je bio 8 god. Od tada je njegov deda učestvovao u vaspitanju Gergea, redovno nasilno. Tukao ga je skoro svaki dan onim što je bilo dostupno, peglom, krpom ili je udarao glavuo radiator. Majka nikada nije mogla da ga zaštiti, ona se takođe plašila dede. Zlostavljanje se završilo kada se Gergepočeo trenirati boks kao tinejdžer, naučio je vežbe i postao jači, suočavajući se sa svojim dedom. Gerge je zavisnik od igrica, više puta je zlostavljao svoju decu, a nekoliko puta i suprugu. Što se tiče igre, Gerge je agresor, a ljudi koji žive u domaćinstvu su žrtve. Porodica je nefunkcionalna. Ana takođe potiče iz oštećene porodice. Oboje su imali mnogo traumatskih iskustava u detinjstvu.

Na početku terapijske nege formulisali smo hipotezu i ciljeve. Da bi se ojačao bračni podsistem, veoma je važno da se Gergeova mentalna ravnoteža vrati, i mora se rešiti njegova zavisnost. Za ovo je potrebno obraditi traume i povrede detinjstva. Osetljivo je reagovao na gubitak oca u svakom slučaju, plačući kad god se pričao o njemu. U njegovom životu nije bilo procesuiranja tuđe, ali ga je deda mnogo zlostavljao, usled čega se ljuti na ljude oko sebe i beži u igru. Kao rezultat prerade i oslobađanja bola, mora se ojačati bračni podsistem, kao i uspostaviti nove granice i ravnoteža unutar porodičnog sistema. Izvukli smo na površinu neprerađene pritužbe, bes i mržnju koji su se dešavali u prošlosti. Nakon pojedinačnih konsultacija, započeo je proces konsultacija sa parom.

Od prvog susreta oboje su sa punom pažnjom radili na tekućim zadacima, nisamo doživeli nikakav otpor. Rad sa klijentima je ponekad povezan sa nedostatkom motivacije, ali u ovom slučaju smo doživeli suprotno. Tokom konsultacija, radili smo u punoj saradnji sa bračnim parom, a i sa celom porodicom kada je bila porodična konsultacija. Domaći zadatak je bio rešen u svim slučajevima. Sastanci su bili očekivani, putovanja nikada nisu bila prepreka, uprkos tome što su na lične konsultacije putovali vozom ili biciklom.

Székesfehérvár, 06.02.2023.

Noémi Ilona Farnas
István Géza Farnas